
Idffir ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

CÂMARA MUNICIPAL DE BENTO GONÇALVES 
‘4 PALÁCIO 11 DE OUTUBRO 

ATAS e ANAIS 

Pag. N° 0021/2012 

135" Sessão Ordinária da 4" Sessão Legislativa da 15" Legislatura. 
Aos doze dias do mês de março de dois mil e doze, às quatorze horas, reuniram-se em Sessão Ordinária, 
presidida pelo Vereador Valdecir Rubbo e secretariada pelo Vereador Gilmar Pessutto, os seguintes 
Vereadores: Valdecir Rubbo pelo PDT; Ivar Leopoldo Castagnetti, Mario Gabardo e José Elvio Atzler 
de Lima pelo PMDB; Adelino Cainelli e Vanderlei dos Santos pelo PP; Marlen Lucilene Pelicioli pelo 
PPS; Marcos Rodrigues Barbosa pelo PRB; Gilmar Pessutto pelo PSDB e Neri Mazzochin pelo DEM. 
Ausente, a Vereadora Neilene Lunelli Cristofoli. Havendo número regimental dos Senhores Vereadores, 
o Senhor Presidente convidou a todos para entoar o Hino Bento-gonçalvense. Invocando a proteção de 
Deus, o Senhor Presidente deu por abertos os trabalhos da presente Sessão Ordinária, convidando a 
nobre Vereadora Marlen Lucilene Pelicioli para fazer a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. A Ata da 
Sessão de Abertura do ano legislativo de dois mil e doze foi posta em discussão, em votação e foi 
aprovada por unanimidade de votos, em votação única. Em seguida foi procedida a leitura dos 
Expedientes recebidos do Senhor Prefeito Municipal, de terceiros e dos Senhores Vereadores. 
EXPEDIENTES: DO SENHOR PREFEITO MUNICIPAL: Do Prefeito Municipal, convidando para 
Audiência Pública; Do Prefeito Municipal, convidando para a oficina Planejando o Turismo de Bento 
Gonçalves. DE TERCEIROS: Da Secretaria Municipal de Finanças, convidando para o Primeiro 
Seminário sobre implementação da nova Legislação Tributária; Da Controladoria Geral da União, 
enviando Relatório de Fiscalização - 34° Etapa do Programa de Fiscalização a partir de sorteios públicos; 
Da Presidência da Assembleia Legislativa, convidando para o Grande Expediente que abordará o tema 
Pedágios; Do CIC, convidando para Palestra Jantar com o Prefeito Municipal de Bento Gonçalves; Do 
COMDIM, informando a nova Diretoria do Conselho; Da Fundação Caminho da Soberania, convidando 
para o lançamento do livro Leonel Brizola - A Legalidade e outros pensamentos conclusivos; Da 
ASCON Vinhedos, convidando para Jantar Festivo dos 16 anos da entidade; Do Jornal Design Serra, 
convidando para a comemoração do seu primeiro ano; Da Secretaria Municipal de Saúde, oficio n° 
324/2012, solicitando espaço na Sessão para apresentação do Relatório de Gestão 4° trimestre de 2011. 
DOS SENHORES VEREADORES: Do Vereador Gilmar Pessutto, encaminhando Projeto de Lei n° 
5/2012, que "Denomina via pública - Rua Ampélio Joaquim Bianchini"; Do Vereador Gilmar Pessutto, 
encaminhando Projeto de Lei n° 6/2012, que "Denomina via pública - Rua Elismar Diego Menegotto"; 
Do Vereador Gilmar Pessutto, encaminhando Projeto de Lei n° 7/2012, que "Denomina via pública - 
Rua Italia Maria Cembranel Pizzatto"; Do Vereador Neri Mazzochin, encaminhando Projeto de Lei n° 
8/2012, que "Dispõe sobre a vedação para ocupar os cargos de Secretário Municipal, Coordenador, 
Diretor, Assessor e qualquer outro cargo em comissão, visando proteger a probidade e a moralidade 
administrativa, no âmbito do Poder Legislativo e Executivo do Município de Bento Gonçalves, e dá 
outras providências"; Da Vereadora Neilene Lunelli Cristofoli, encaminhando Projeto de Lei n° 9/2012, 
que "Denomina via pública - Rua Valdir da Silva Leon"; Do Vereador Gilmar Pessutto, encaminhando 
Projeto de Lei n° 10/2012, que "Denomina via pública - Rua Alfredo José Rossatto"; Do Vereador 
Gilmar Pessutto, encaminhando Projeto de Resolução n° 4/2012, que "Altera o artigo 1° da Resolução n° 
13, de 12 de agosto de 2003, que 'Dispõe sobre a concessão de Portarias de Louvor e Agradecimento da 
Câmara Municipal de Bento Gonçalves"'; Do Vereador Gilmar Pessutto, encaminhando Projeto de 
Resolução n° 5/2012, que "Concede Portaria de Louvor e Agradecimento às Lojas Pozza"; Da 
Vereadora Neilene Lunelli Cristofoli, solicitando o arquivamento do Projeto de Resolução n° 2/2012; Da 
Mesa Diretora, encaminhando Projeto de Resolução n° 6/2012, que "Concede Portaria de Louvor e 
Agradecimento à Escola Municipal de Ensino Médio Alfredo Aveline". Após, o Senhor Presidente 
solicitou ao Senhor Secretário que fizesse a inscrição dos Senhores Vereadores que desejassem se 
manifestar no espaço do PRIMEIRO EXPEDIENTE: Manifestaram-se neste espaço os Vereadores 
Neri Mazzochin, Marlen Lucilene Pelicioli, José Elvio Atzler de Lima, Mario Gabardo e Gilmar 
Pessutto. Senhor Presidente, Vereador Valdecir Rubbo: Registrar que a Vereadora Neilene não se faz 
presente nesta Sessão pois está representando este Poder Legislativo numa Audiência Pública em Caxias 
do Sul, referente a UERGS. Não havendo mais Vereadores inscritos para se manifestarem, o Senhor 
Presidente abriu os trabalhos relativos a pauta da ORDEM DO DIA: O Senhor Presidente solicitou ao 
Senhor Secretário que procedesse a leitura das matérias do Expediente recebido dos Senhores 
Vereadores: PEDIDO DE INFORMAÇÃO: N° 1/2012, do Vereador Vanderlei dos Santos, "Solicita 
informações sobre a indicação n° 432/2011". REQUERIMENTOS: N° 8/2012, do Vereador Marcos 
Barbosa, "Requer que a Casa oficie correspondência ao Prefeito Municipal Roberto Lunelli, para que 
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viabilize com urgência, junto ao órgão competente, um novo estudo para a construção do presídio 
regional em Bento Gonçalves"; N° 10/2012, do Vereador Adelino Cainelli, "Requer que a Casa 
Legislativa envie correspondência ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor Roberto Lunelli, 
solicitando para que seja reconsiderada a sinalização anterior na Rua Livramento". INDICAÇÕES: N° 
6/2012, do Vereador Neri Mazzochin, "Solicita ao Poder Executivo Municipal, através do órgão 
competente, que viabilize com urgência o fechamento de um buraco no asfalto, perto da ponte na estrada 
do Barracão, Bairro Barracão"; N° 7/2012, do Vereador Neri Mazzochin, "Solicita ao Poder Executivo 
Municipal, através do órgão competente, que viabilize a limpeza da boca de lobo na Rua Hermenegildo 
Poloni, esquina com Rua Francisco Tomasi, Bairro Fátima"; N° 19/2012, do Vereador Vanderlei dos 
Santos, "Solicita instalação de bancos para descanso, defronte a Unidade Básica de Saúde - UBS do 
Bairro Progresso"; N° 20/2012, do Vereador Vanderlei dos Santos, "Requer a viabilização estudos para a 
implantação de uma área de lazer com equipamentos permanentes no Bairro Vila Nova"; N° 21/2012, do 
Vereador Neri Mazzochin, "Solicita ao Poder Executivo Municipal, através do órgão competente, que 
viabilize a recolocação dos paralelepípedos na Rua Luiz Faraon, em frente ao n° 62, Bairro Humaitá"; 
N° 22/2012, do Vereador Mario Gabardo, "Solicita ao Poder Executivo Municipal que, através do órgão 
competente da municipalidade, providencie projeto técnico e execução de obras para instalações 
sanitárias no ginásio de esportes do Distrito de Faria Lemos, para uso do público"; N° 23/2012, do 
Vereador Mario Gabardo, "Solicita ao Executivo Municipal que, através da Secretaria Municipal de 
Viação e Obras Públicas, providencie serviços de manutenção do acostamento, bem como a operação 
tapa buraco na Rua Joaquim Toniolo, próximo a Rua Domingos de Paris do Bairro Caminhos da 
Eulália"; N° 24/2012, "Solicita ao Executivo Municipal que, através do órgão competente, viabilize a 
elaboração de um projeto de lei, no âmbito do município, para promover a distribuição gratuita de 
próteses dentárias e óculos de grau, para as pessoas que se encontram comprovadamente em 
vulnerabilidade social"; N° 27/2012, do Vereador Adelino Cainelli, "Solicita ao Poder Executivo para 
que, através do setor competente, seja implantado nas praças públicas, aparelhos de ginástica"; N° 
28/2012, do Vereador Adelino Cainelli, "Renova solicitação ao Poder Executivo para que, através da 
Secretaria Municipal de Viação e Obras Públicas, seja feita a construção da escadaria que liga a Rua 
Julio Luis Mussoi com a Calisto Orestes Sganzerla, na Travessa Erside João Somensi, Bairro Ouro 
Verde"; N° 29/2012, do Vereador José Elvio Atzler de Lima, "Solicita ao Poder Executivo Municipal 
que, através da Secretaria Municipal de Gestão Integrada e Mobilidade Urbana, viabilize a instalação de 
um semáforo para pedestres na Avenida Osvaldo Aranha com a Rua 10 de Novembro, Bairro Cidade 
Alta"; N° 30/2012, do Vereador José Elvio Atzler de Lima, "Solicita ao Poder Executivo Municipal que, 
através da Secretaria Municipal de Meio Ambiente, providencie com a maior brevidade possível, corte 
da capoeira e recolhimento de galhos existentes na Praça Centenário, Bairro Centro"; N° 31/2012, do 
Vereador José Elvio Atzler de Lima, "Solicita ao Poder Executivo Municipal que, através da Secretaria 
Municipal de Meio Ambiente, providencie com a maior brevidade possível, capina, varrição e pintura do 
meio-fio das ruas do Loteamento Althaus, Bairro São Roque"; N° 32/2012, da Vereadora Neilene 
Lunelli Cristofoli, "Solicita ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de 
Educação, para que viabilize estudo e após elaboração de projeto, para fins de criação de uma escola 
infantil rural em nosso município"; N° 33/2012, do Vereador Gilmar Pessutto, "Solicita à Secretaria 
Municipal de Viação e Obras Públicas, a realização de reparos no calçamento na Rua São Paulo esquina 
com a Rua Ângelo Turchet, Bairro Borgo"; N° 34/2012, do Vereador Valdecir Rubbo, "Solicita ao Poder 
Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Gestão Integrada e Mobilidade Urbana, a 
colocação de iluminação pública em vários postes situados nas proximidades das empresas Ideal Plast e 
Stelbem Componentes para Móveis, na Rua Arlindo Franklin Barbosa na localidade da Linha Pradel"; 
N° 35/2012, da Bancada do PDT, "Solicita ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria 
competente, a troca de lâmpada em frente a comunidade Nossa Senhora Aparecida, na Rua Luis Tomedi, 
Bairro Conceição"; N° 36/2012, da Vereadora Marlen Lucilene Pelicioli, "Solicita ao Poder Executivo 
Municipal, através da Secretaria Municipal de Viação e Obras Públicas, para que viabilize a construção 
de escadaria que faz ligação entre as ruas Flaminio Razera com José Tomedi no Bairro Fenavinho". As 
proposições foram postas em discussão, em votação e foram aprovadas por unanimidade de votos, em 
votação única. Foi procedida a leitura do Requerimento de Urgência, firmado pelos Líderes de Bancada, 
referente aos projetos: Projeto de Lei Ordinária (origem Executivo) n° 17/2012; Projeto de Lei Ordinária 
(origem Executivo) n° 18/2012; Projeto de Lei Ordinária (origem Executivo) n° 24/2012. Projet e Lei 
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Ordinária (origem Executivo) n° 25/2012; Projeto de Lei Ordinária (origem Executivo) n° 26/2012; 
Projeto de Lei Ordinária (origem Executivo) n° 27/2012. O Requerimento foi posto em discussão, em 
votação e foi aprovado por unanimidade de votos, em votação única. O Senhor Presidente solicitou ao 
Senhor Secretário que procedesse a leitura dos pareceres emitidos aos seguintes projetos: Projeto de Lei 
Ordinária (origem Executivo) n° 17/2012 - Dispõe sobre o pagamento da gratificação por atendimento 
de alunos portadores de necessidades especiais. Pareceres da Assessoria Jurídica; Assessoria Econômica, 
e Comissão de Constituição e Justiça. Após, a matéria foi posta em discussão. Vereador Mario 
Gabardo: Primeiramente dizer que sou favorável ao projeto. Acho que deveria ter sido pago dentro da 
lei, a mais tempo inclusive, não apenas em ano eleitoral. Mas, antes tarde do que nunca. Só não sei se, 
embora sou favorável, não sei se todos os professores ingressaram com demandas judiciais, porque aqui 
abrange os professores que ingressaram com demandas judiciais, e os demais, se é que existem, não sei, 
também poderão ingressar, mas não precisaria ingressar com demandas judiciais. Cumpra-se a lei, é um 
direito, aliás no ano passado entramos com um pedido de informações, este Vereador e o Vereador 
Elvio, dos inúmeros processos judiciais existentes contra a Prefeitura junto ao Ministério do Trabalho e 
em outras instâncias, e não tivemos resposta. Mas aqui já vem uma resposta de uma relação significativa 
até, mas certamente tem outras e outras relações aí que deveriam cumprir a lei. Apenas destacar que sou 
favorável ao projeto e que não precisaríamos chegar a demandas judiciais para se cumprir a lei, 
especialmente para quem trabalha e no caso aqui de portadores de necessidades especiais. Era isso. 
Obrigado. Findada a discussão a matéria foi posta em votação e foi aprovada por unanimidade de votos, 
em votação única, em Regime de Urgência. Projeto de Lei Ordinária (origem Executivo) n° 18/2012 - 
Acresce o número de vagas no quadro espacial da saúde dos cargos de provimento efetivo do Município. 
Pareceres da Assessoria Jurídica; Assessoria Econômica; Comissão de Constituição e Justiça, e 
Comissão de Finanças e Orçamento. Após, a matéria foi posta em discussão. Vereador Neri 
Mazzochin: Eu acho que é um projeto importante, porque está qualificando o nosso funcionalismo 
público, mas ao mesmo tempo está inchando a nossa folha de pagamento cada vez mais. Vai chegar uma 
hora que essa folha de pagamento vai explodir. Vocês sabem que nós temos só cinquenta e quatro por 
cento do orçamento do Município que pode ser pago a folha de pagamento, e com o tempo, se cada vez 
mais colocamos pessoas trabalhando, pessoas efetivas, nós não vamos mais controlar isso aí, e vai acabar 
explodindo isso aí. Eu acho que é um projeto bom em qualificar o funcionário, com certeza, isso eu 
estou de acordo, em qualificar o nosso funcionalismo, mas tem outras formas também de qualificar. Era 
isso. Obrigado. Vereador Mario Gabardo: Eu sou favorável ao projeto, penso que além de ter se criado 
uma expectativa com o concurso público, há necessidade, não só nesse projeto de técnico de 
enfermagem como se anunciava, e nós aprovamos aqui a questão de fazer-se uma seleção pública dos 
agentes de saúde, e pelo novo programa que o Município assinou há algum tempo, de gestão plena de 
saúde, pelo menos cinquenta por cento dos postos de saúde deveriam ter agentes de saúde, o que não está 
ocorrendo, deveriam ampliar isto. E os técnicos de enfermagem também deveriam estar em todos os 
postos de saúde. Portanto sou totalmente favorável ao aumento de vagas no quadro especial da saúde, na 
expectativa que se avance ainda muita mais na prevenção à doença e na ação de fazer com que o acesso 
a saúde seja a todas as pessoas do nosso Município. Findada a discussão a matéria foi posta em votação e 
foi aprovada por unanimidade de votos, em votação única, em Regime de Urgência. Projeto de Lei 
Ordinária (origem Executivo) n° 24/2012 - Cria cargo de provimento efetivo do Município e altera o 
artigo 3° da Lei Complementar n° 76/2004 e dá outras providências. Pareceres da Assessoria Jurídica; 
Assessoria Econômica; Comissão de Constituição e Justiça, e Comissão de Finanças e Orçamento. Após, 
a matéria foi posta em discussão. Vereador Neri Mazzochin: Também é mais um projeto que cria mais 
cargos no serviço público. Como eu disse primeiro: eu acho que qualificar o serviço público é 
importante, é importante que tenham pessoas qualificadas trabalhando no serviço público, mas nós 
estamos cada vez mais inchando a máquina pública e não sei até quando vai isso. Nós já criamos...este 
Prefeito atual em sua campanha eleitoral prometeu que não ia mais...ia ter menos funcionários e cada vez 
nós estamos vendo que tem mais funcionários, mais vagas sendo abertas e até onde nós vamos chegar? 
Isso não vai explodir um dia? Eu estou contestando isso, eu acho que vai chegar um ponto que vai ter 
tanto funcionário público que a Prefeitura só vai pagar funcionário público e a Prefeitura não está aí só 
para isso; está aí para fazer obras também. Aparte do Vereador Mario Gabardo: Vereador Neri, 
evidentemente que Vossa Senhoria tem razão quando diz que está aumento, na minha visão também, os 
servidores públicos, mas se nós analisarmos conforme apresentam aqui quando tivemos Aidiência 
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Pública, dizem que reduziram os gastos com pessoal, reduziram a máquina administrativa, enfim, gastos 
com pessoal. Só que com a terceirização subiu nas pirâmides estratosféricas, terceirização de mão-de- 
obra aqui em Bento Gonçalves. Eu vi um decreto hoje pela manhã, estranhei até, quando tenta 
desvincular pessoas que trabalham num mesmo local, no mesmo horário, nos mesmos serviços, pessoas 
terceirizadas como se não fossem servidores, como se não tivessem direitos trabalhistas mais tarde. 
Senhoras e senhores, é um alerta de que as consequências poderão vir mais adiante. De qualquer forma 
eu creio que deve-se avançar sim, e se é necessário, e de fato talvez seja necessário, de avançar na 
questão dos serviços públicos, com mais gente, mais cargos, poque a população afinal cresce em Bento 
Gonçalves, a migração vem e o crescimento está aí, e as necessidades são muitas, múltiplas. Mas é 
preciso desmistificar aquilo que dizem, que reduzem gastos, é um índice de porcentagem menor, o 
número de servidores não aumenta, o que na verdade é outra realidade concreta, a prática. De qualquer 
forma, Vereador Neri, me abriu um espaço para debates, lhe agradeço por ter me dado, e dizer que 
efetivamente temos que analisar as questões todas com uma abrangência maior. Vereador Neri 
Mazzochin: Concordo com o Vereador Mario em termos de cargos que são contratados por decreto, são 
pessoas que estão trabalhando em lugares iguais com funções iguais e no entanto não fazem parte da 
folha de pagamento do Município, então isso aí é um alerta também. Acho que nós estamos hoje com a 
folha de pagamento muito superior ao índice que está sendo divulgado pelo Executivo Municipal. Mas 
fica um alerta para que nós tomemos cuidado para que isso não exploda no futuro. Vereador Gilmar 
Pessutto: Também podemos ajudar nessa discussão sobre a questão de cargos no Município. Ficamos 
preocupados porque somos fiscais. Nós temos a responsabilidade de fiscalizar os atos do Executivo 
quando vem os projetos, principalmente na criação de cargos porque a gente sabe que são custos a mais 
para o Município. Nós vamos ter um debate logo adiante sobre a questão da Guarda Municipal, onde 
serão abertas cinquenta vagas de concurso para a Guarda Municipal. Então isso aí a gente tem que 
analisar bem e tomar a decisão com cautela, sem aquela emoção porque é questão de proposta de 
campanha eleitoral, mas nós vamos ter que analisar friamente, porque a gente sabe que não é bem assim, 
porque depois que ele é concursado aí tem todos os seus direitos, aí a gente sabe quanto o Município 
paga só de INSS, é como uma empresa. Esses cálculos as pessoas não analisam, as pessoas acham que 
elas estão numa empresa terceirizada porque ganham, porque a empresa cobra vinte por cento a mais em 
cima, mas só que o que a gente tem que fazer o outro cálculo também, quanto o Município está 
economizando, e sabendo que na cooperativa, na empresa esse funcionário se está doente, se está de 
férias terá alguém que vai cumprir esse horário, uma outra pessoa estará fazendo isso. Enquanto que se 
nós tivermos quarenta guardas municipais, ah, vai ter quarenta guardas municipais cuidando nas ruas. 
Isso não é verdade, não é verdade. A gente sabe que eles vão trabalhar quarenta horas, então vamos fazer 
um cálculo por cima, seis horas por dia, então são...o dia é dividido em vinte e quatro, então quatro 
grupos de quarenta e só dez estariam no trabalho. De quarenta dez estariam aptos num primeiro 
momento, e desses dez, três, quatro estariam trabalhando na administração, na administração, lá dentro, e 
aí já são seis. É questão sobre cargos, logo, logo vai ter. Depois logo adiante terão férias, vão ficar 
doentes. Então esse cuidado temos que ter na abertura de novos cargos. Mas essa discussão da Guarda 
Municipal nós teremos mais adiante, mas é um foco que nós temos que pensar e aproveito esse momento 
que é dado sobre cargos, para nós termos o máximo de cuidado para nós não sermos apontados no futuro 
de que fomos parceiros de encher a máquina pública. Vereador Ivar Leopoldo Castagnetti: Sobre este 
projeto, Senhor Presidente e Vereadores, eu peço Vistas porque eu acho que foi muito pouco discutido e 
quando eu cheguei a Ordem do Dia estava pronta e não tive a oportunidade de discutir este projeto, então 
eu peço Vistas. Senhor Presidente, Vereador Valdecir Rubbo: O pedido está em votação; aprovado o 
pedido de Vistas do Vereador Ivar Leopoldo Castagnetti. Projeto de Lei Ordinária (origem Executivo) 
n° 25/2012 - Autoriza o Município a abrir crédito especial no valor de R$ 15.000,00 (quinze mil reais). 
Pareceres da Assessoria Jurídica; Assessoria Econômica; Comissão de Constituição e Justiça; e 
Comissão de Finanças e Orçamento. Após, a matéria foi posta em discussão, em votação e foi aprovada 
por unanimidade de votos, em votação única, em Regime de Urgência. Projeto de Lei Ordinária 
(origem Executivo) n° 26/2012 - Autoriza o Município a abrir crédito especial no valor de R$ 15.290,08 
(quinze mil, duzentos e noventa reais e oito centavos). Pareceres da Assessoria Jurídica; Assessoria 
Econômica; Comissão de Finanças e Orçamento, e Comissão de Constituição e Justiça. Após, a matéria 
foi posta em discussão, em votação e foi aprovada por unanimidade de votos, em votação única, em 
Regime de Urgência. Projeto de Lei Ordinária (origem Executivo) n° 27 2 12 - Autoriza o Município 
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a receber recurso e a abrir um crédito especial no valor de R$ 90.000,00 (noventa mil reais). Pareceres da 
Assessoria Jurídica; Assessoria Econômica; Comissão de Constituição e Justiça, e Comissão de Finanças 
e Orçamento. Após, a matéria foi posta em discussão, em votação e foi aprovada por unanimidade de 
votos, em votação única, em Regime de Urgência. Projeto de Lei Ordinária n° 2/2012 - Dispõe que à 
pessoa idosa e portadora de deficiência fisica, seja beneficiada com à vacinação em seu domicílio, 
durante as campanhas realizadas no Município de Bento Gonçalves, sempre que houver a 
impossibilidade de seu deslocamento até um local de vacinação e dá outras providências. Pareceres da 
Assessoria Jurídica, e Comissão de Constituição e Justiça. Questão de ordem Vereador Neri 
Mazzochin: O projeto é de minha autoria e como teve dois pareceres negativos, eu vou retirar o projeto. 
Senhor Presidente, Vereador Valdecir Rubbo: Então está sendo retirado pelo autor o Projeto de Lei 
Ordinária n° 2/2012. Projeto de Lei Ordinária n° 3/2012 - Denomina via pública - Rua Thadeu do 
Nascimento Vianna. Pareceres da Assessoria Jurídica; Comissão de Constituição e Justiça, e Comissão 
de Obras, Serviços Públicos e Atividades Privadas. Após, a matéria foi posta em discussão. Vereadora 
Marlen Lucilene Pelicioli: Eu só gostaria de contar um pouquinho da história do Senhor Thadeu do 
Nascimento Vianna. Ele chegou a esta cidade com sua família em mil novecentos e quarenta e três, de 
trem, vindo de Santiago. No começo foi muito difícil, não tinha moradia, nem água, nem luz. Foi o 
primeiro marceneiro que começou a construir as casas para os militares e civis, construiu sua própria 
casa, ajudou na construção da atual igreja de São Roque e também da Escola Cenecista. O Senhor 
Thadeu foi o primeiro barbeiro de São Roque, cortando o cabelo de militares e colonos. Nada mais justo, 
portanto, essa homenagem. Gostaria mais uma vez de agradecer a presença da família do Senhor 
Thadeu. Vereador Gilmar Pessutto: Emendando, sobre a questão das homenagens, principalmente nas 
denominações de ruas, a gente às vezes é criticado porque dizem que o Vereador está aí só para nomear 
rua. Mas faz parte da legislação, tem que ser assim. É importante a gente homenagear as pessoas que 
trabalharam para o Município. Isso é muito importante porque cada um sabe a história da sua localidade, 
mas o mais importante também é que quando a gente faz a nomeação é lei, e a gente vê ruas que ficam 
quatro, cinco anos sem a colocação da placa do homenageado. Isso entristece a gente. Teria que ser um 
momento simbólico onde a Prefeitura teria que convidar a família. Na na hora da colocação da placa as 
famílias iriam lá fazer aquela homenagem. A gente não sabe quando será colocada a placa. Junto com a 
placa, no mesmo espaço, que seja colocado qual a função desse homenageado no Município de Bento 
Gonçalves. Porque a gente vai num local e vê que existe o tal nome, mas quem foi essa pessoa no 
Município? Foi um líder comunitário, um professor, um político? As pessoas perguntam na minha rua 
quem foi José Rossini. Raimundo Carvalho eu fiquei sabendo que foi o primeiro Prefeito de Bento 
Gonçalves. Que seja colocada a história desse morador homenageado, e que o Município tenha atenção 
de colocar logo em seguida a placa, que seja comunicada, no momento da colocação da placa, a família. 
A família quer ver o nome, e quem sabe junto fazer uma homenagem como se faz na inauguração de 
uma obra. Deixo aí este lembrete para quem sabe chegar a Secretaria do Município para que seja 
atendido juntamento com o pedido da nossa Vereadora, hoje, a nomeação desse Bento-gonçalvense que 
parabenizo. Essas são pessoas que vieram de fora e que ajudaram a construir este Município pujante, e 
que nós temos muito o que agradecer. Essas pessoas são agradecidas e homenageadas com o nome de 
uma rua. Vai ficar na lembrança, mas que seja colocado em baixo qual foi a função dessa pessoa. Que 
coloquem a placa, porque eu nominei uma rua há três anos e ainda não foi colocada a placa. Então isso é 
lamentável. Findada a discussão a matéria foi posta em votação e foi aprovada por unanimidade de 
votos, em i a  votação. Projeto de Resolução n° 1/2012 - Concede Portaria de Louvor e Agradecimento 
ao Instituto Estadual de Educação Cecília Meireles. Pareceres da Assessoria Jurídica, e Comissão de 
Constituição e Justiça. Após, a matéria foi posta em discussão, em votação e foi aprovada por 
unanimidade de votos, em votação única. Projeto de Resolução n° 3/2012 - Concede Portaria de Louvor 
e Agradecimento a todas as Vereadoras que exerceram seu mandato nesta Casa Legislativa. Pareceres da 
Assessoria Jurídica, e Comissão de Constituição e Justiça. Após, a matéria foi posta em discussão, em 
votação e foi aprovada por unanimidade de votos, em votação única. Não havendo mais matéria a ser 
deliberada, o Senhor Presidente deu por encerrados os trabalhos da Ordem do Dia e abriu os trabalhos 
relativos ao SEGUNDO EXPEDIENTE: Manifestou-se neste espaço o Vereador Mario Gabardo. 
Senhor Presidente, Vereador Valdecir Rubbo: Com certeza Vereador, o senhor será indicado, até 
porque pelo seu conhecimento, pelo seu trabalho no Taquari Antas, contribuiu muito não só para esta 
Casa, mas com certeza para todo o Taquari Antas. Então o senhor será encaminhado novamen, para o 
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seu nome fazer parte dessa comissão. Não havendo mais manifestações, e não havendo mais nada a 
deliberar, o Senhor Presidente convidou os Senhores Vereadores para a próxima Sessão Ordinária do dia 
dezenove de março de dois mil e doze, às quatorze horas, dando por encerrada a presente Sessão 
Ordinária, às quinze horas e vinte minutos, determinando que se lavrasse a presente Ata, que, se 
aprovada, vai assinada pelo l°,Secretário e pelo Senhor Presidente. Sala das Sessões, aos doze dias do 
mês de março de dois mimado 

Vereador 	ar essutto 	 Vereador' 	ecir Rubbo 
 Presidente 1° Secretário 
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